Coled mental. 1 :

** RAPPELS

Pour écrire les nombres de 0 a 9 999,
il suffit de savoir écrire
les 24 mots suivants :

= X

Les mels peun ecuie les nomes

s N R De 100 a
DeOa?9 De 10 a 19 De 20 a 99 1000
0 - zéro 10 - dix 20 - vingt 100 - cent
1-un 11 - onze 30 - trente 1000 - mille
2 - deux 12 - douze 40 - quarante
3 - trois 13 - treize 50 - cinquante
4 - quatre 14 - quatorze | 60 - soixante
5 - cing 15 - quinze
6 - six 16 - seize
7 - sept
8 - huit
9 - neuf

Quelques regles pour écrire les nombres correctement :

» Les nombres composés de plusieurs mots ont besoin d'un tiret obligatoirement, méme s'il y aun « et » :

ex : 73 : soixante-treize

125 : cent-vingt-cing

21 : vingt-et-un 651 : six-cent-cinquante-et-un

» «Cent» et «vingt» prennent un «s» lorsqu'ils sont multipliés par un nombre, a condition qu'il n'y ait rien

derriére eux :

ex : 800 : huit-cents 80 : quatre-vingts

MAIS

816 : huit-cent-seize 87 : quatre-vingt-sept

» «Mille» est invariable donc ne prend jamais de « s » |

Ecris les nombres suivants en lettres :

** CALCULS
a/ 14
b/ 114

19

519

36

236

89 67 73

489 767 873

Colead mental. 2 :

10-1=
10-6=
10-3=
10-10=

Quel est le complément a 10 de ... ?

*4 >
*7>
*10 >
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10-0-=
10-2-=
10-9=

*1>
*8=>
*5 >
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Coloul mental. 3 : Les lallles d additien

Les tables d
i _-__‘:“\._.‘N_mﬁ I~

&

HOOITLON

6-1= 9-2= 12-3= 7-2=
9-3= 11-3= 10-4-= 13-4=
6-2-= 12-4= 11-2-= 9-4-=
9-9-= 10-3= 15-3= 16-2-=
16-6= 17-3= 17-2= 18-1=
8-2-= 16 -4 = 8-3= 7-3=

Coloul, mental 5 : Los addilions n + 5

8+5= 7+5= 5+6:= 3+5=
9+5= 4+5= 5+5= 5+1=
18 +5+= 17 +5= 15+6-= 13+5=
19+5= 14 +5= 15+5= 15+1=
28 +5= 27 +5 = 23+5= 29+5=
14 +5= 25+5 = 25+ 1= 32+5=

2% * Plumeetcraie@



Colead mental. 6 :

43 +6 =
46 +5 =
33+6 =
36+5=
23+6+=
26 +5=

&mﬁom-%zwdmo

43+9=
46 +7 =
33+9=
36+7=
23+9=
26+7 =

42 + 4 =
49+ 3 =
32+4-=
39+3=
22 +4 =
29+3=

42 +7 =
49 +4 =
32+7=
39+4=
22+7 =
29+4

Collcul, mental, 7 :

Les lalles de soustaclion

@) 'ABLES DE sousTRAcCTION &)

% TR

D 12| I ::2| D ::-¢
T o= EF o= P p—
F=-1 =F &q-F =3 =2-F =3

“&-1 =% - =3 a G-F =3

-1 =& - F =4 F-F =4

- = T mE B-F =5

w Tl = B-F =6 g
Bl = WeF =T A= =T

-1 =8 iD-F =8 1i1-%F =8

T -1 =9 T1E-F =9 3 TE-F =9
10 -1 =10 TT-F = 14 a13—3—1ﬂ-

TE-0 =11 MR- =17 M- =17
@i @i @i
- o= b B-F =1

-5 =2 F - =2 o-F =2

} -5 =3 - =5 1io-F =3
[ —_— -"F'-' Tk~ & = 8 111—? =

. J'Iﬂ-!i- - e 1.8 == IE -7 -
T - =S WE -5 - 1 -T =i
._J-i::_s. - _..F_- EE-S = T f8-F =7
1B-5 =8 J,.I"'. 14-86 =8 15-7 =8
..J'l-—zl- = 15-& =9 G-F =9
1% -% = 10 l_,.f_' Al - = 1 1F-7F = 1
-J'Iﬁ-!i——l'l _.'f AT - =7 } T8-T =11

LR I = ]
S5-4 =1
S-d4 =X
F-d =5
- =4
- =%
T - = 5
T = = F
TE=-4 = 8
TE-4 =@

v

1E - 12 =
1Z-12= 1

a3 e i3RI | [Pz | ez
1B -9 = e e e R TR L '-_l- 16 - 12 =&
18- =% - V5-V10=5 e AT TR R - 17-12=s
TE -9 =6 - TE- 10 = & J‘_ TF=-T10 =& _-lﬂ-'lE-ﬂ-
" TS = - T __'I?-'Iﬁ—:! - J'IE-'II—? - 19132 =3
‘1?—9-—! - 18 - 10 =8 J..— T =10 = & iy - 12 =
-‘ 18- =P T VD= :..'I"zn:--ﬂ--l- - X -12=9
VP - = 10 - IO-10=10 GV - 1T =10 i‘:-:-u-tn
-‘ 20 - =11 -:'I—'lﬂ-'l'l "; 2 -0 =11 _-21—1::11
Cled morial 8 - A n +digae enli
80 + 60 = 83 +60 = 40+ 30= 47 + 30 =
50+20= 51+20+= 30+40= 33+40=
90+20= 92+20= 60 + 40 = 66 +40 =
70 +50 = 78 +50 = 83+40= 47 + 50 =
51+60= 33+80= 92+30:= 92 + 60 =
66 + 20 = 66 + 60 = 78 +40 = 83+30=
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Collcul, mental, 9 : &admmﬂmaé”fawdmw

cent-quarante-deux + vingt-six = deux-cent-dix-neuf + cinquante-deux =
trente-huit + cent-trente-quatre = soixante-quatorze + cent-sept =
quatre-vingt-quinze + cent-vingt-trois = trois-cents + cent-quarante-huit =
cent-soixante-trois + dix-neuf = deux-cent-quarante-sept + quatorze =
cing-cent-douze + trente-trois = cinquante-cinqg + cent-seize =
deux-cent-quatre + quatre-vingt-deux = soixante-dix + trois-cent-vingt-et-un =

43 + .= 21+ .= 64+ .= 55+ .. =
88+ .= 79+ .= 12+ .= 6+..=
97 + .= 61+ . = 15+ .= 33+ .=
36+ .= 52 + .= 87+ .= 4+ . =
49 + .. = 92+ .= 78 + .= 25+ .=
1+ .= 59 + .. = 26 + .. = 99 + .=
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Colow, mental, 12 : Les scushaclions en neculant

40- 6= 61-8-= 53-4-= 42-5=
21-2-= 43-5= 72-6-= 40-7 =
53-5= 42 -4-= 30-5= 21-4-=
30-3= 61-9= 43-6= 72-7=
40-5= 61-7-= 53-6= 42 -3 =
30-4-= 21-3= 43 -4-= 72 -5=
(L]pgujpmanlg[' 13 : D&\mmhac&om %WJZMI[OLL%WI[
52-8= 52-10= 52-19= 52 -45=
43 -8 = 43-10= 43-19= 43 -45=
26-8= 26-10= 26-19 = 26 -25=
65-8= 65-10= 65-19 = 65-45=
18-8= 18 -10= 18 -17 = 18-5=
31-8= 31-10= 31-19= 31-25=

o&wm&zacﬁommm%mde/vw%w;t

- Il y a 52 pommes, on en mange 48. Combien en reste-t-il de pommes ?

- J'ai 36 € et je dépense 7€. Combien reste-t-il d'euros ?

- Paul a 17 images. Sophie en a 25. Combien Sophie a-t-elle d'images de plus ?
- Ily a 64 enveloppes et 43 timbres. Combien manque-t-il de timbres ?

- L'album 59 pages. Le chien en dévore 33. Combien en reste-t-il entieres ?
- Le facteur a 86 enveloppes. Il en distribue 42. Combien doit-il encore en

donner ?
- Le paquet contient 45 graines. On a besoin de 16 graines. Combine en
restera-t-il ?

12-8= 12-4-= 13-4-= 13-5=
11-3= 11-2-= 10-6= 11-4-=
14-5= 14-7-= 16-7= 16-8=
15-6-= 15-7= 18-9= 17-8 =
11-5 = 12-5= 12-7= 13-6=
14-6-= 11-6= 12-3= 13-8=
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